

# 妈妈走失 爸爸早亡 12岁少年与爷爷相依为命 爱心人士冬日里送温暖



爱心人士为孙保良穿上新衣。

□文/图 本报记者 于文博

1月17日,我市爱心人士来到郾城区孟庙镇蒋堂村,为该村孙保良家送去了一千多元现金和物资,希望他们一家能好好过个年。

当天上午9点左右,爱心人士驱车赶到蒋堂村时,孙保良正在照顾

90多岁的爷爷孙朝恩。爷孙俩坐在门口聊天,场面很温馨。屋内只有几件简单的家具,大部分木质家具都有损坏。

据了解,孙保良今年12岁,他的爷爷今年90多岁了。孙保良的母亲患有智障,在他未满月的时候走失,至今没有音讯。不到一岁,父亲也患病

去世了。此后,孙保良跟着年迈的爷爷和一直未娶的大伯生活。

孙保良的大伯孙学长平时在建筑工地打零工,养活一家人。2017年1月5日,孙保良的大伯被查出食道癌晚期,家中没有钱治病,只好回到家中靠输液维持。孙保良年幼,爷爷年迈,大伯又身患重病,这个家一下陷入了困境。为了照顾他们,孙保良的姑父、姑母每天奔波,街坊邻居也常常伸出援手。“一家人现在的情况,确实很难,但是再难,我们也会好好生活的,谢谢大家的关心,谢谢。”孙保良的姑父双眼含泪,哽咽着说。

当日,爱心人士为孙保良家送去了一千多元现金和米、面、油、肉、衣物等物资。蒋堂村村主任李兆杰告诉记者,近几年他们一直为孙保良、孙朝恩、孙学长申请有低保。“村里再有相关的政策,我们也会多考虑他们,请大家放心。”李兆杰说。

“保良家的情况确实很难,前一段时间,我们就来看望过他们,送去了两千多元,今天我们又送来了钱和物资,希望他们能好好过一个年,也希望他们一家越来越好,以后我们会一直关注他们的。”此次活动的发起人黄亚丽说。

## 春节临近 宠物寄养生意火

□本报记者 王培 杨旭

春节临近,一些家有宠物又要外出过节的市民开始计划给自己的爱宠找一个暂居地,有的人求亲戚、朋友帮忙,更多的人选择将宠物寄养在宠物店。1月17日,记者走访市区多家宠物店,发现宠物寄养生意火了起来。

商家提供宠物寄养服务

在市区泰山路一家宠物店门口,记者看到玻璃窗上写着“春节宠物寄养预订中”的字样。

据店主陈先生介绍,宠物店的寄养位置有限,尤其是大型犬,寄养起来比较麻烦,有这方面需求的市民最好抓紧时间预订。

“春节前一个月左右就有人打来电话,现在已经有5个市民在我这里预订了寄养位置,店里最多可以寄养宠物15只左右,多了照顾不过来。”陈先生说。

随后,记者来到市区湘江路的几家宠物店,发现这里的宠物寄养生意同样不错。一家宠物店的老板崔女士表示,现在几乎每天都有市民打来电话咨询宠物寄养的相关事宜,店内的宠物寄养位置已经接近饱和。“选择春节旅游的市民越来越多,宠物寄养生意也跟着越来越好,现在我们店里只接受小型犬,大型犬没位置了。”

在当天走访的十几家宠物店中,只有一家选择春节期间休息,其余均开设了宠物寄养服务,争相在这一领域分一杯羹。

寄养一天费用至少30元

市民陈莉家中养着两只博美犬,今年春节,她计划跟家人一起去云南旅游。因此,她选择将两只宠物寄养在宠物店。

“云南四季如春,春节去正好,顺便可以呼吸一下新鲜空气。”陈莉笑着说,本来想把两只狗放在亲戚家的,后来觉得还是养在宠物店比较放心,一只一天30元,养9天540元,价格还可以接受。

目前,我市宠物店的寄养服务按天收费,小型犬为30元一天,大型犬一天的价格在40元到50元。同时,不少店家都打出了优质服务的口号。“我这儿大型犬的寄养收费是每天50元,可能比别的店贵一些,但是保证每天遛狗,定期洗澡,每天还会对寄养地消毒,狗粮也是精心挑选的。”市区海河路一家宠物店的店主吴女士说。

寄养时最好签订合同

虽然春节临近,宠物寄养市场一片红火。但是,宠物寄养市场目前还没有严格的准入门槛和管理标准。业内人士提醒,宠物寄养最好选择口碑好的宠物店,还应与宠物店签订寄养合同,以免发生纠纷时难以维权。

此外,宠物医生告诉记者,市民在寄养宠物前最好检查下宠物的身体状况,提前做好相关接种工作,以免爱宠在集体环境中感染疾病。

## 水晶灯成了难清洗的“灰姑娘”

商家建议找专业人员处理

□本报记者 吴艳敏

近日,网友“水仙花开”在微信朋友圈发布消息称:“马上春节了,家里的水晶吊灯、清理起来真麻烦,家政保洁公司大多怕清洗中受损不敢接活,无奈啊!”

1月16日,记者联系到了网友“水仙花开”。她告诉记者:“当时装修的时候,在客厅装了一盏非常精美的水晶吊灯,这盏灯装了两年多,一直没清洗过。家里其他地方自己都可以清理干净,就是不敢清洗水晶灯,怕

弄坏了。”

“刚装的时候非常漂亮。但是现在灯上的玻璃片和水晶球沾满了灰尘,一开灯显得暗淡无光,本打算请家政公司给清洗一下,可人家一听是水晶吊灯就回绝了。说是怕弄坏了,工钱还不够赔的。”网友“水仙花开”告诉记者。

记者从市区一些家政公司了解到,现在很多市民在清扫房屋时,会遇到水晶吊灯等大件家居用品不易清洗的难题,大多数家政公司承揽此类清洗业务都很谨慎。

随后,记者来到嵩山路一家灯饰店内,该店老板表示,高档灯具尤其是水晶灯的构造一般都比较复杂,水晶面在清洗修复过程中很容易造成人为划伤。如果让不懂的人来清洗,很容易损坏零件,重新配备零件也很难。

“一般快过年的时候,不少安装我家店里灯的市民会请店里的专业人员过去清洗。清洗这些水晶灯,也是额外收取费用的。建议市民,自己不要轻易清洗高档水晶吊灯,有的灯具配下来也会花不少钱。可以去灯具市场找专业的人员进行清洗。”该老板说。

## 孙晓娟:护送两位迷路老人回家

孙晓娟,35岁,在源汇区卫计委工作。孙晓娟平时热心公益,助人为乐,深得同事和朋友的喜爱。

孙晓娟把助人为乐当作自己人生重要的一部分,尽可能地去服务社会和帮助别人不断充实自己的人生。她常说:“在做好本职工作的情况下,想做些有意义的事情,对社会尽一份自己的责任”。

2016年12月18日下午,孙晓娟带着孩子到河堤游玩,刚走到丁湾桥上,一对六、七十岁的老人拦住了她。两位老人带着大包、小包的东西,看上去风尘仆仆。通过交谈,孙晓娟得知两位老人是从外地来漯河儿

子家的,下车地点和以前的下车地点有所改变,他们迷路了,而且手机也没电了,和自己的儿子联系不上。

孙晓娟听了两位老人的叙述,问清了老人儿子所住小区的名字,立即帮老人提起沉重的袋子,一直把两位老人送到他们儿子所住小区的楼下,老人拉着孙晓娟的手,非要挽留她吃饭,孙晓娟婉言谢绝了。

虽然这是一件小事,但她8岁的

儿子目睹了全过程。她的儿子说:“长大了也要像妈妈一样,做一位乐于助人的人,帮助他人、快乐自己。”

(源汇区委宣传部推荐)

金伯利钻石  
Kimberlite Kimberlite Diamond

好人365

为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线:0395-3139148 电子邮箱:117204572@qq.com